

Decizia nr. 501 din 30.08.2023
privind sancționarea cu somație a S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L.
cu sediul în BUCUREȘTI, str. Frumoasă nr. 20, sector 1
CUI: 42426878
E-mail: phgmediainvest@gmail.com; dorinela1973@gmail.com

- pentru postul de televiziune REALITATEA PLUS/REALITATEA PLUS HD

Întrunit în ședința publică din 30 august 2023, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat raportul întocmit de Direcția Monitorizare, în baza sesizărilor nr. 4247/05.04.2023, 5914/15.05.2023, 5915/15.05.2023, cu privire la emisiunea *Culisele statului paralel*, ediția din 14 mai 2023, difuzată de postul Realitatea Plus.

Postul de televiziune REALITATEA PLUS/REALITATEA PLUS HD aparține radiodifuzorului S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. (licența audiovizuală nr. TV-C 942.3/31.05.2022, eliberată la 03.07.2023 și decizia de autorizare nr. 2316.0-3/21.06.2022, eliberată la 03.07.2023).

În urma analizării raportului de monitorizare și a vizionării de înregistrări, membrii Consiliului au constatat că radiodifuzorul S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. a încălcat prevederile art. 139 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora publicitatea, pozitivă sau negativă, în legătură cu partide politice, oameni politici, mesaje politice este interzisă, cu excepția perioadelor de campanie electorală.

În fapt, în ședința publică din 30 august 2023, membrii C.N.A. au analizat raportul de monitorizare, în baza sesizării menționate, și au vizionat secvențe din înregistrarea emisiunii *Culisele statului paralel*, difuzată, în direct, de postul de televiziune REALITATEA PLUS în ziua de 14 mai 2023, în intervalul orar 20:58-23:45. Emisiunea a fost moderată de Anca Alexandrescu, invitați în studio: **Ramona Ioana Bruynseels** (nu a fost prezentată calitatea acesteia), **Gheorghe Piperea** (avocat), **Profesorul Radu Baltasiu**, **Marius Lulea** (nu a fost prezentată calitatea acestuia), **Dorin Iacob** (nu a fost prezentată calitatea acestuia), **Dian Popescu** (nu a fost prezentată calitatea acestuia), **George Simion**.

Subiect emisiune: Prezentarea programului de guvernare al partidului AUR.

La începutul emisiunii, Anca Alexandrescu a făcut următoarea introducere:

Titluri: **EDIȚIE DE COLECȚIE „CULISELE STATULUI PARALEL”**; **OAMENII S-AU SĂTURAT DE ACTUALA CLASĂ POLITICĂ, CE PUN ÎN LOC**; **GEORGE SIMION, ÎN PLATOUL REALITATEA: CE PROGRAM DE GUVERNARE ARE**; **GEORGE SIMION PUNE PE TABLĂ PROGRAMUL DE GUVERNARE**; **OFERTA AUR DACĂ VINE LA GURVERNARE, SIMION E ÎN PLATOU**.

Anca Alexandrescu: *Bună seara, doamnelor și domnilor, și bine v-am regăsit la "Culisele statului paralel". Am fost plecată trei zile în Gorj, știți, c-ați văzut emisiunea. În astea trei zile bineînțeles c-am aflat și decizia celor de la CNA. Vă mărturisesc c-am primit decizia cu amărăciune, chiar cu o oră și ceva înainte să intru în emisiunea de la Gorj, dar oamenii de acolo mi-au dat putere. Nu, sub nicio formă să nu credeți că mă simt învinsă sau că am mai puțină forță să merg mai departe, dimpotrivă.. Să vă spun sincer, mă așteptam ca după prezentarea*

programului AUR să existe un boicot. Mă așteptam ca mintea lor mică să încerce să blocheze promovarea programului AUR. Din acest motiv, așa cum am spus, eu le voi oferi spațiu nu numai celor de la AUR, și doamnei Șoșoacă care va veni duminică viitoare, și toți ceilalți care vor să prezinte altceva pentru România, pentru români.

Anca Alexandrescu: Ne-am reîntors în platou la „Culisele statului paralel” și eu am promis că atunci când cei de la AUR vor avea programul de guvernare, îl voi arăta public și vom discuta pe el. Doamna Bruynseels mai rămăsese să răspundeți în legătură cu Dan Voiculescu și nu vă las, așa că vă rog frumos, după care trecem la prezentarea programului.

În intervalul orar **21:45-23:45** a fost prezentat programul de guvernare al partidului AUR.

Titluri: GEORGE SIMION, ÎN PLATOUL REALITATEA: CE PROGRAM DE GUVERNARE ARE; GEORGE SIMION PUNE PE TABLĂ PROGRAMUL DE GUVERNARE; OFERTA AUR DACĂ VINE LA GUVERNARE, SIMION E ÎN PLATOU; EDIȚIE DE COLECȚIE „CULISELE STATULUI PARALEL”; OAMENII S-AU SĂTURAT DE ACTUALA CLASĂ POLITICĂ, CE PUN ÎN LOC; AUR VREA SĂ CUCEREASCĂ PALATUL VICTORIEI, CE PROGRAM ARE; AUR ARE PROGRAM DE GUVERNARE. SE CHEAMĂ „RECONSTRUIM ROMÂNIA”; LISTA MINIȘTRILOR PE CARE ÎI VREA SIMION ÎN GUVERNUL SĂU; LUPTA PENTRU RESURSELE NAȚIONALE, CUM VREA AUR SĂ LE EXPLOATEZE; GUVERNUL DIN UMBRĂ AL LUI SIMION, CINE SUNT MINIȘTRII-CHEIE; PLANUL DE GUVERNARE AL AUR DACĂ VA AJUNGE LA PUTERE; AUR ARE PROGRAM DE GUVERNARE, VREA 10 ANI ÎN PALATUL VICTORIEI; AUR SE VREA PARTID PROEUROPEAN CE VA FACE CU DIRECTIVELE UE; AUR PROMITE SALARIU MINIM DE 5.000 DE LEI PE LUNĂ, CUM VA AJUNGE AICI; AUR: PENSIONARIILE CARE VOR PUTEA MUNCII VOR FI SCUTIȚII DE TAXE; CE IMPOZITE VREA SIMION PENTRU COMPANIILE CARE SCOT BANII DIN ȚARĂ; MĂSURA AUR PENTRU PENSIILE SPECIALE, CONTRADICȚIE CU DECIZIA CCR; BOICOT SAU COINCIDENȚĂ, AVIONUL LUI SIMION A FOST ȚINUT LA SOL; PROGRAMUL DE GUVERNARE AUR, INSPIRAT DE LA REALITATEA: NAȚIONALIZAREA OMV; PROGRAMUL DE GUVERNARE AUR: UN MILION DE NOI HECTARE DE PĂDURE ÎN 10 ANI; PROGRAMUL DE GUVERNARE AUR: CASE LA 1 LEU ÎN MEDIUL RURAL; SIMION: ROMÂNIA NU A SPRIJINIT SUFICIENT FERMIERII ROMÂNI; SIMION: ROMÂNII AU O SPERANȚĂ DE VIAȚĂ MULT PREA MICĂ; SIMION: UNII COMISARI EUROPENI VIN LA BUCUREȘTI SĂ IMPUNĂ POLITICILE LOR; SIMION: ROMÂNIA STĂ ÎN POZIȚIA GHIOCCELULUI ÎN POLITICA EXTERNĂ.

Redăm, mai jos, transcriptul integral al discuției din studio referitoare la acest subiect, după cum urmează:

Anca Alexandrescu: *Haideți să trecem la treabă că eu cred că românii vor să audă ce ați pregătit. Cine iese la tablă să explice primul punct din program? Domnul Simion!*

George Simion: *Pot... cred că, colegii care au ajutat la scrierea lui pot, de asemenea, să meargă la tablă, n-am...*

Anca Alexandrescu: **Punctul 1 e de fapt o sumă de principii pe care vreți să le aplicați.**

George Simion: **Exact! Ținta pentru acest program de guvernare pentru guvernarea AUR este să fim la nivelul de trai după toate standardele, pentru că PIB-ul nu este un standard atotcuprinzător și relevant în Uniunea Europeană. Suntem a șasea țară ca populație din Uniunea Europeană, da' avem speranța de trai cea mai mică și mulți alți indicatori. Un român, în medie, trăiește 72,8 ani, iar media la nivelul Uniunii Europene este de 8 ani mai mare. De asemenea, ne-am referit aici la felul în care ne poziționăm. Am citit multe știri despre acest program că este antieuropean. Vreau să-mi arate cineva o măsură antieuropeană de aicea. Eu cred că vrem să fim suverani.**

Anca Alexandrescu: **Bănuiesc că domnul Piperea poate să spună mai mult aicea, să puncteze, apropo de aceste principii pe care le aveți aicea și anume faptul că „respingem tendințele de centralizare a deciziilor la nivelul Uniunii Europene.” Păi asta s-ar putea interpreta, cei care vin și spun că sunteți extremiști o să spună: „Domnule, nu vreți să vă spuneți!” Păi... Nu?**

Gheorghe Piperea: *Deci a nu fi extremist înseamnă să te supui. Foarte, foarte interesant ați spus.*

George Simion: *Noi suntem pentru o Europă a națiunilor, nu pentru un supra-stat federal și nu pentru centralizarea deciziilor la Bruxelles... pentru fiecare stat să decidă privind politica internă.*

Anca Alexandrescu: **O să vă rog să puneți pe ecran prima pagină să vadă și telespectatorii care sunt prevederile din primul capitol... să le poată citi... da? Ce-am sintetizat noi...** (n.n. pe ecran a fost prezentat primul capitol al documentului: **1. ROMÂNII – DEMNI ÎN EUROPA ȘI ÎN LUME**)

George Simion: *Dacă românii vor vota, vom pune România pe primul loc pentru că sunt unii care au impresia că întâi sunt europeni. Noi considerăm că întâi suntem români și după aceea europeni. Sigur că nu vrem să părăsim Uniunea Europeană, dar vrem să urmărim și noi interesul național cum urmărește Polonia și Ungaria și am văzut în criza cerealelor și alte state.*

George Simion: **Domnul Iacob, noi am supus acest document dezbaterii publice. Participăm... cred că e prima invitație de joi până acum, din partea unei emisiuni, să îl dezbaterem... Vom merge în fiecare județ, ascultăm părerile celorlalți pentru că noi am pățit în ultimul an să ieșim cu unele măsuri în spațiul public și la 3 zile, 5 zile...**

Anca Alexandrescu: **Acum i-acum pentru că de acest capitol 2 cred că depinde faptul că mediul de afaceri sau nu să vă fie alături. Este vorba de reducerea taxării muncii și a companiilor, optimizarea fiscală, simplificare, predictibilitate și debirocratizarea statului.** (n.n. pe ecran splitat sau întreg a fost prezentat al doilea capitol al documentului)

George Simion: **Eu am trimis și acest capitol și tot programul unor reprezentanți din mediul de afaceri... unii dintre ei hăituiți de către reprezentanții statului român în ultimii ani... și mi-au zis că dacă 30 – 40% din ce-i aici se realizează, e foarte bine... mai avem o șansă pentru...**

Anca Alexandrescu: **Apropo de programul ăsta... Am văzut că e foarte interesant ce propuneți... I-am citit și eu... nu știu cum o să faceți aia cu salariul că mi se pare o creștere foarte mare de la 3.000 la 5.000 de lei salariul minim... Am văzut că spuneți în decurs de 4 ani de zile... Ca să puteți să măriți salariul minim, trebuie să meargă economia. Și mai e ceva... Cine va aplica pentru că, vedeți dumneavoastră, aparatul de stat... aparatul de stat... adică de stat... stat... că ei stau, nu fac mai nimic... majoritatea... păi majoritatea...**

George Simion: *În valori nominale, aceiași bani vor ajunge la stat impozitând cu 25%...*

Anca Alexandrescu: *Vreau să trecem la...*

Ramona Ioana Bruynseels: *Dar înainte de a trece mai departe, vreau foarte scurt să punctez pentru că mediul de afaceri din România se plânge de ani de zile de lipsa de predictibilitate.*

Anca Alexandrescu: *Da!*

Ramona Ioana Bruynseels: *Noi ne asumăm faptul că orice nouă taxă sau orice creșteri de taxe... cu 2 ani înainte va fi anunțată și introdusă în calendarul fiscal. Este o dovadă de respect față de acești oameni care au fost foarte încercați în ultimii ani de zile. Totodată, este foarte important să comunicăm faptul că taxăm companiile care nu-și declară profiturile în România. Cum o facem? Pentru companiile peste 50 de milioane de euro cifră de afaceri...*

Gheorghe Piperea: *Asta este concurența neloială de care vă zic. Ei bine, ca să închid... Acest program își propune să întoarcă invers această optimizare fiscală. Să vină optimizarea fiscală dinspre stat. Cum se va face acest lucru? Prin instituirea unei prezumții de fraudă fiscală pentru toate aceste operațiuni... sunt vreo 10 pe care le-am enumerat eu... aceste operațiuni care, în mod obișnuit, sunt optimizări fiscale ale corporațiilor. Când vezi astfel de practici, le-ai aplicat o prezumție de fraudă și atunci OMV - Petrom trebuie să demonstreze că atunci când a declarat un singur miliard de lei în 3 luni, deși în celelalte 9 luni a declarat câte un miliard pe lună, a făcut corect ceea ce a făcut. Înțelegeți ce vă spun?*

Anca Alexandrescu: **Am înțeles! Luăm pauză de publicitate și ne întoarcem după pauza de publicitate să discutăm despre resursele României, companiile și cum reindustrializăm România. Cum propune AUR să facem. Ne întoarcem după pauză!**

Titluri: PROGRAMUL DE GUVERNARE AUR: UN MILION DE NOI HECTARE DE PĂDURE ÎN 10 ANI; SIMION: ROMÂNIA STĂ ÎN POZIȚIA GHIOCELULUI ÎN POLITICA EXTERNĂ; OAMENII S-AU SĂTURAT DE ACTUALA CLASĂ POLITICĂ, CE PUN ÎN LOC; GEORGE SIMION, ÎN PLATOUL REALITATEA: CE PROGRAM DE GUVERNARE ARE; GEORGE SIMION PUNE PE TABLĂ PROGRAMUL DE GUVERNARE;

Anca Alexandrescu: **Eu vreau să trecem acum la un subiect foarte important... educația, da?... educația, cultura, tradițiile... cumva și satul românesc, agricultura, da?... toată această zonă... Domnule Baltasiu, înțeleg că dumneavoastră vă ocupați de această zonă. Eu am făcut în introducerea mea, pornind de la scandalurile din zilele acestea, în calitate de mamă, vă spun foarte sincer că pe mine mă îngrijorează foarte tare ce se întâmplă... și scandalul**

cu Eurovision-ul, și cel cu „Românii au talent”... au cumva o legătură cu ce se întâmplă în educația românească, ce se întâmplă cu copiii noștri, ce se întâmplă cu cultura noastră, cu tradițiile...

Anca Alexandrescu: Păi nu mai poți să scoți bani că nu mai ai voie cu cash, domnule Piperea. Totul e online...

George Simion: Eee, **noi ne asumăm în acest program de guvernare că nu vom renunța la plățile în numerar și nu vom trece moneda euro și nu vom adopta vreo monedă din aceasta digitală, ca principală formă de plată. A zis domnul Piperea de bănci... Noi avem în capitolul 12 „Ocrotirea celor vulnerabili” o prevedere explicită de protecție.**

Anca Alexandrescu: Aveți lista... aveți lista de candidați pentru europarlamentare?

George Simion: Va fi condusă de domnul Cristian Terheș care a fost astăzi alături de mine în județul Sălaj.

Anca Alexandrescu: Am înțeles. Vă mulțumesc foarte mult! **Vă adresez, din nou, invitația pentru a doua ediție, a fost o reală plăcere și o discuție foarte interesantă. Sper că sunteți în asentimentul meu și încă o dată le adresez invitația celor de la PSD, PNL, doamna Șoșoacă, care va veni duminică viitoare, UDMR și toate celelalte partide, USR, REPER și cine mai dorește să vină să-și prezinte programul de guvernare, le acord același spațiu aici, la Culisele statului paralel. Seară bună și ne vedem mâine de la ora 18:00 la o nouă ediție a „Culiselor statului paralel”.**

Pe parcursul discuțiilor din platoul emisiunii, pe ecran întreg sau splitat, a fost prezentat documentul ce cuprinde programul de guvernare AUR.”

Vizionând imagini și analizând raportul de monitorizare, membrii Consiliului au constatat că emisiunea „Culisele statului paralel” din 14.05.2023, din al cărei conținut este redat anterior, a fost difuzată cu încălcarea prevederilor art. 139 din Codul audiovizualului, potrivit cărora publicitatea, pozitivă sau negativă, în legătură cu partide politice, oameni politici, mesaje politice este interzisă, cu excepția perioadelor de campanie electorală.

Astfel, în cadrul acestei ediții, în studioul s-a aflat Președintele AUR George Simion, împreună cu alți membrii de partid. Acesta a prezentat „Programul de guvernare al partidului AUR”, susținând că își asumă acest program de guvernare și prezentând împreună cu alți invitați mai multe capitole din cadrul acestuia.

De asemenea, pe parcursul discuțiilor din platoul emisiunii, pe ecran întreg sau splitat, a fost prezentat documentul ce cuprinde programul de guvernare AUR.

Față de acestea, Consiliul a constatat că în cadrul emisiunii subiectul referitor la platforma lansată de partidul AUR a depășit cadrul unei informări a publicului, constituindu-se, în fapt, în publicitate de promovare a unui om politic, precum și a partidului său, în condițiile în care o asemenea publicitate nu este permisă în afara perioadei de campanie electorală, așa cum prevede imperativ art. 139 din Codul audiovizualului.

Pentru aceste considerente, ținând cont de criteriile legale de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus sancționarea radiodifuzorului cu somație publică.

Supusă la vot, propunerea de sancționare a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul dispozițiilor art. 91 alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, cu respectarea prevederilor art. 15 din aceeași lege,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

DECIZIE:

Art. 1: Radiodifuzorul S.C. PHG MEDIA-INVEST S.R.L. (licența audiovizuală nr. TV-C 942.3/31.05.2022, eliberată la 03.07.2023 și decizia de autorizare nr. 2316.0-3/21.06.2022, eliberată la 03.07.2023 pentru postul REALITATEA PLUS/REALITATEA PLUS HD) se sancționează cu **somație publică de intrare de îndată în legalitate** pentru

încălcarea dispozițiilor art. 139 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 2. În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a Curții de Apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

Art. 3. Potrivit dispozițiilor art. 93¹ alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul are obligația de a transmite pe postul GLOBAL NEWS/GLOBAL NEWS HD, în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00 - 22.00, din care o dată în principala emisiune de știri, următorul text:

„Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu somație publică postul REALITATEA PLUS/REALITATEA PLUS HD, deoarece, în cadrul emisiunii „Culisele statului paralel”, din 14 mai 2023, a fost făcută publicitate unui om politic, precum și partidului său, ceea ce contravine art. 139 din Codul audiovizualului.

Potrivit acestor dispoziții, publicitatea, pozitivă sau negativă, în legătură cu partide politice, oameni politici, mesaje politice este interzisă, cu excepția perioadelor de campanie electorală.”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Întocmit, Serviciul Juridic,
Reglementări și Relații Europene
Șef serviciu Ciobanu Dumitru